

DIARIO DE ALMERIA

FRANQUEO Y TIMBRE CONCERTADO

PERIODICO INDEPENDIENTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XXV - Núm. 6.879

Miércoles 9 de Septiembre de 1936

Tiendas, 10 - Teléfono 1880

Del momento

LA MEJOR CORONA A LOS CAIDOS

La convulsión sediciosa que amarga a la nación en estos instantes, tiene sumida a las ciudades en un mar de intranquilidad, y es hora ya que se tomen las medidas necesarias, para que el sosiego reine en nuestra capital y provincia, máxime si se tiene en cuenta que el chispazo que brotó en Almería, se sofocó con toda rapidez y decisión.

Nuestra ciudad debe disfrutar de una seguridad y convivencia ciudadana precisas, para disponerse a desarrollar la labor constructiva forzosa, tan pronto se sofoque la amarga sublevación que sufrimos, que agonizante se debate en desesperados estertores.

Las autoridades locales y provinciales tienen el ineludible deber de devolver al vecindario la tranquilidad y la confianza, mediante medidas conducentes a afianzar la seguridad personal de todos los ciudadanos.

En todas las capitales se han adoptado precauciones, siendo respetadas las personas y los bienes, y nosotros no podemos ir a la zaga de ninguna otra capital, en este sentido. El Gobierno está dispuesto a mantener el respeto a todo, según lo preconizan las notas que da. Por ello quisiera ver al Frente Popular encariñarse con esta iniciativa, y emprender una depuradora labor de ciertas complicidades con los sediciosos, que posiblemente puedan existir en algunos rincones provinciales. Claro está que todo dentro de la ley, para que la referida labor no caiga en el descrédito ni se haga odiosa.

Está en marcha la obra depuradora del Frente Popular, enmarcada en la ley, castigando a los que han sido traidores a la causa y a los que, infundiendo sospecha se han hecho acreedores a alguna pena. Pero yo pido al Frente Popular, con la autoridad que me da ese elevado concepto que tengo del deber y de la honradez, que corte de raíz los brotes de pillaje y desvalijamiento que surjan, porque dicen muy mal del espíritu sano que a todos debe guiar y que hay que imponer, para el futuro bienestar de la República y de los regidos por ella. En ese terreno no se pueden tener contemplaciones.

Yo no dudo que la guerra es la guerra y que la bestialidad que lleva aparejada haya hecho cometer ciertas exageraciones y excesos, que casi están justificados en esas circunstancias especialísimas, pero los abusos y luterocinios no pueden sentar cartas de naturaleza en el seno de la honradez que debe ostentar la República.

Los hombres se deben a las circunstancias, y en estos momentos históricos es imperativo deber de los que constituyen el Frente Popular, velar por la pulcritud de los postulados republicanos; éste es uno de los mayores timbres de gloria que puede caberle.

Es hora de esfuerzos y sacrificio

cios para todos. A los que están cayendo en los frentes de batalla, ofrendando su sangre en holocausto de la libertad, después de haberles esa gloria, hemos de ofrecerles solemnemente que su esfuerzo no ha sido baldío, y que después de ganar la libertad por la que ellos sucumbieron, se les pondrá la corona de laurel formada por la corrección de todos los vicios que corren a algunos individuos, para que en los sucesivos sean dignos hijos de España.

Salvador CAÑADAS

Comité de Instrucción pública

FEDERACION ESPAÑOLA DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA

Se convoca a todos los delegados de partido para que concurren a la reunión de delegados que se celebrará en nuestro domicilio social - Antigua Seminario - el jueves día 10 del actual a las once de la mañana. - LA DIRECTIVA.

FASCISTAS Y ANTIFASCISTAS

Dos políticas, dos enemigos, dos frentes y dos bandos en guerra sin cuartel.

El primero pelea para mantener una raza casi difunta de dictadores al servicio de una causa indigna; el segundo, para sacudir el yugo con que pretenden tiranizarlos.

De un bando forman parte los privilegiados, la aristocracia caduca, los militares intransigentes que no se conforman a perder su poderío, los elegidos por Dios para predicar la bondad divina y, los egoístas que al amparo de todos creían encontrar un medio cualquiera de elevarse a una clase social superior; del otro bando forma parte un solo núcleo: el pueblo.

El pueblo español sencillo y noble amante de la libertad ganada, no por medio de la violencia, sino por la justicia.

Las reivindicaciones sociales que los trabajadores venían adquiriendo después de tantos años de lucha y sacrificio ha servido de resorte para que salte el capital a constituir un frente de fuego con que castigar el atrevimiento, que para ellos suponía, que los esclavos de siempre, los sumisos por tradición, levantarán la testa para pedir un poco de libertad y de justicia social.

Con su contumacia persistían en el error de crearse los omnipotentes, los poderosos y, su egolatría, les llevaba a hacer inclinar la cerviz en actitud de servilismo a los que tenían desgracia de fortuna. Y no sabían que el omnipotente lo era el pueblo. Y no sabían que el poderoso era el que sostenía sobre sus hombros la base en que ellos se movían y que bastaba un ligero balanceo para que se de-

Las milicias en acción

EL CAMINO DE LA VICTORIA

El partido comunista ha publicado un vibrante Manifiesto de adhesión a la República democrática. Pondera los triunfos y el heroísmo de las milicias surgidas del pueblo, pero reclama en él la cohesión y la disciplina. "Que cada acto — dice —, que cada fusil responda siempre a un plan organizado, a una necesidad de guerra".

En el mitin — para citar casos recientes — organizado por la U. G. T. y el partido socialista unificado en el Olympia de Cataluña. Comorera, secretario general, afirmaba que "la eficiencia del ejército del pueblo hay que asegurársela con disciplina, encabezándolo con los más capacitados". Ya antes, al ser presentada "Pasiónaria" al batallón que lleva su nombre, en el cuartel del Sur de Madrid, la elocuente propagandista recomendaba "Hay que llevar (a las milicias) a impulsos de la razón,

y en apoyo de ésta una eficacia técnica que solamente se supera con la disciplina". Y así se expresan, *plus minusve*, todos los dirigentes del movimiento leal a la República, demostración de que ellos se mueven por impulso de reflexión y de que el pueblo en armas no es un conglomerado colectivo, sino agrupación consciente de su misión.

Así había de ser, porque la disciplina, sobre estimarse condición *sine qua non* de toda colectividad ciudadana, es el camino más seguro para alcanzar la victoria. Como origen de la misma señalaba el Reglamento de 1882 el concepto de disciplina que, en todos los tiempos, fué preconizado por la eficacia. El triunfo de Jenofonte con la retirada de los diez mil; el de los griegos sobre las formidables falanges asiáticas; los de Alejandro Farnesio, el Gran Capitán, Federico II, Napoleón, se deben a la disciplina; y cuando lo alcanza Carlo Magno, es que apunta la disciplina en la confusión de la Edad Media; y para nuestra preponderancia del siglo XVI precisa disciplinar las rebeldías, y para que los ejércitos modernos aparezcan investidos de las virtudes militares y la guerra adquiera un valor educativo, se necesita no tanto de la enseñanza premitaria, de la automatismo — rudimentaria disciplina —, que ya ponderaba Homero, como de la disciplina que ensalzan desde Alfonso X, en las Partidas, hasta Villamartin, en nuestro tiempo, cuando también ve el honor del ejército en la disciplina que para él es "subordinación digna, aprecio de sí mismo, respeto al ciudadano y a la propiedad".

Claro está que de la disciplina no dan todos idéntica versión, ni pugna con los tiempos. No es la misma hoy que en las Ordenanzas de 1768, como no es igual grupo multitudinario que ejército. Pero en el fondo el concepto se revela con íntimo parentesco, porque proclaman discreción, mesura, respeto, jerarquía. Y así la disciplina no es el gesto despótico arriba y la sumisión de rebaño abajo. Es, arriba, la justicia y la capacidad, y abajo, la obediencia sin réplica dentro de la dignidad del hombre. Y nace, no del azar o la preponderancia aúda que se impone, sino de la conciencia del deber que libremente se somete. Si la unión hace la fuerza, la disciplina hace la eficacia, en táctica, en moral, en vitalismo bélico. Cuando en Bizancio, cuando en Grecia, cuando en Roma faltó la disciplina, se derrumbaron. Cuando Prusia se inspiró en el aliento férreo de Federico, surgió la derrota de Sedán. Y las milicias son un ejército o la matriz de un ejército, como lo serán ahora en España. Al igual que en los movimientos revolucionarios de Inglaterra y de Francia, de las milicias nacerán los generales futuros de la patria. La disciplina hará en nuestras milicias el doble milagro de conseguirlos y de ceñirse el lauro de la victoria.

Disciplina consciente, vigorosa, de moral elevada por amor al ideal. No la que "hasta ahora — como dice el Manifiesto comunista — era norma cuartelera, disciplina antihumana, sin voluntad y sin derechos, disciplina de Código medieval, sino disciplina consciente, respetuosa, democrática, para los de arriba y los de abajo, para las unidades y para el mando". Encuadrar en ese marco el heroísmo de nuestras milicias, garantizará el triunfo en lo epopeya que está forjando el pueblo de España.

Dario PEREZ

Madrid.

OFENSIVA EN EL FRENTE GRANADINO

Iznalloz. — Los jefes de este sector han estudiado detenidamente la zona avanzada, encontrado la situación del frente, excelente.

UNA NOTA DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Recibimos la siguiente nota: "La opinión debe tener presente que la Agrupación Local de Izquierda Republicana, ha pasado por una depuración de sus componentes y que muchos de los que estaban entre nosotros ya no lo están. — La Junta Municipal.

MILICIANOS QUE REGRESAN

Anoche regresaron en el «Ciudad de Cádiz», gran número de milicianos que formaban parte de la columna salida días pasados para el frente de Mallorca.

Su paso por las calles de la ciudad despertó el entusiasmo del público, que vitoreó entusiastamente a la República, al Frente Popular y a las Milicias Antifascistas.

Sean bienvenidos los bravos luchadores del pueblo.

Discurso de D. Antonio Jaén

Madrid 8, 12 noche. Por el micrófono de "Unión Radio", ha pronunciado un magnífico discurso el diputado don Antonio Jaén.

Comienza saludando a América, diciendo que van a oír su palabra limpia y sincera, añadiendo después que España está en llamas, no por la guerra, sino en llama espiritual.

Dice que la Iglesia y el Ejército arde sobre el cuerpo y el alma del español, y habla de la guerra de la Independencia y de la revolución española.

Asegura que toda España es nuestra, aunque se encuentre parte del territorio en poder de los rebeldes, puesto que contamos a nuestro lado el espíritu de todos los españoles.

Hace un formidable canto a la República y a la raza española, y detalla que todo es profecía, al leer un texto bíblico que compara con la entrada de la República, diciendo que también recibió el bautismo de agua, y que ahora recibe el bautismo de fuego.

Afirma que la República es incommovible, pues está defendida por el español heroico que escribe magníficas gestas en los frentes.

Después se refiere al Gobierno, diciendo que representa a todos los españoles, puesto que en él entran a formar parte desde el católico vasco, hasta los de la C. N. T. que le apoyan.

— Voy a cerrar este discurso — termina — diciendo a vosotros que me escucháis, que ha nacido una nueva España. Yo os saludo a todos los hermanos de América. Adelante hasta vencer. Adelante, adelante... ¡Viva la República!

Donativos para las milicias

Se ha recibido en el Comité Central, la cantidad de seiscientos pesetas, donadas por don Luis Zea Ledesma, en concepto de donativo para las milicias antifascistas.

No sólo se sirve al fascismo alistándose en sus banderas, sino también turbando el orden de la retaguardia.

Todavía se sirve mejor al fascismo procurando restar a la República los elementos necesarios para vencer.

Ahora, el principal de estos elementos es el Ejército voluntario. ALISTAOS EN EL.

Las notas oficiales radiadas, señalan victorias decisivas en todos los frentes

Madrid, 8, (5 tarde).

Las noticias radiadas esta mañana desde el ministerio de la Guerra, dicen lo siguiente:

Se ha iniciado en las primeras horas de la madrugada, un intenso bombardeo sobre Oviedo, que ha continuado sin interrupción.

La ciudad se encuentra materialmente cercada por nuestras fuerzas, sin permitirles al enemigo que pueda desenvolverse fácilmente.

En Sigüenza ha sido rechazado con éxito, un pequeño contingente de enemigos, sin que en nosotros hubiese bajas de ninguna clase.

En el frente aragonés, tres centurias de milicianos, hicieron una brillante operación en el pueblo de

Utrillas, apresando cien cabezas de ganado.

En este frente se pasaron a nuestras filas veinte desertores del enemigo, con todo armamento.

En el frente de Extremadura, en el sector de Talavera, se ha desarrollado la ofensiva, llevando la iniciativa nuestras tropas.

Se trabó un duro combate y los leales han hecho retroceder al enemigo.

En Don Benito, las tropas lea-

El Ejército voluntario es una necesidad vital de la República.

Ante esa necesidad, la censura, es signo de inconsciencia; la oposición, un crimen; la pasividad, una traición.

les han hecho diversas incursiones, habiendo apresado muchos prisioneros y material de guerra.

Las fuerzas leales han continuado cañoneando con dureza el Alcázar de Toledo, sin que los facciosos dispararan un solo tiro.

En Huesca se resisten en el interior de las casas, algunos grupos de rebeldes.

Las columnas valencianas han proseguido su avance hacia Teruel, con todo éxito.

En el frente Sur, nuestras fuerzas han realizado algunos servicios de descubierta y se cambiaron ligeros tiroteos de fusilería.

Huesca es ocupada por las fuerzas leales

Sólo resisten algunos núcleos rebeldes, refugiados en el Cuartel de Artillería y en el edificio de la Diputación

En el frente de Talavera se ha establecido contacto con el enemigo, en el kilómetro 104 de la carretera de Extremadura

UN REGISTRO

Madrid, 8, (5 tarde).
La policía ha realizado un registro en el domicilio de Jiménez Caballero, habiendo encontrado diversos ficheros y documentos mo nárquicos y antiobreros.

LA VISTA DE LAS CAUSAS POR LA SUBLEVACION

En la Cárcel Modelo, se constituyó esta mañana el Tribunal Popular, continuando el juicio contra los jefes y oficiales del Regimiento número uno de Getafe.

Continuaron prestando declaración los procesados.

El coronel Pedro Ramírez declaró que el tuvo la culpa de lo ocurrido, por creer que las fuerzas que atacaban al cuartel, eran facciosas, y que al percatarse de que era todo lo contrario, mandó suspender el fuego, inmediatamente.

Confirma que había realizado una información secreta sobre las ideas políticas de los oficiales, in cluso de los de aviación, por orden del ministerio de la Guerra, radicalcedista de 1935.

Después declararon tres comandantes, suspendiéndose inmediatamente la vista a las dos de la tarde, para reanudarla a las tres de la tarde.

SENTENCIA EJECUTADA

Esta madrugada ha sido ejecutada la sentencia que contra el teniente coronel Ortiz Landazurri, había sido dictada por el Tribunal Popular.

Era uno de los procesados por la sublevación de la Escuela de Tiro.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

En el ministerio de la Guerra, ha sido facilitada en la mañana de hoy una nota a los periodistas, en la que se dice que no es posible recibir con regularidad las diversas visitas, que hayan de ser concedidas con motivo de la cons titución del nuevo Gobierno, al ob jeto de poder hacer frente a la actual situación.

Por tanto quedan en suspenso las normas protocolarias, hasta que se presente una mejor ocasión.

Sigue diciendo la nota que la manera de demostrar su adhesión al régimen, es permitir que los ministros trabajen.

Por todo ello, se dispensa la pre sentación al Presidente del Gobier no y ministro de la Guerra, a los funcionarios civiles y militares que lo hubieran hecho en otras cir cunstancias.

VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

El presidente del Consejo, señor Largo Caballero, recibió la visita del ex-ministro de Estado, señor Barcia.

También fué visitado por el vicepresidente de la Cámara fran cesa, Jacques Duclos.

Luego, el señor Largo Caballero, estuvo despachando con el subse cretario de la Presidencia y con los jefes militares.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Durante la mañana de hoy, el jefe del Estado, don Manuel Azaña recibió extensa audiencia.

Entre sus visitantes estuvo el ex-ministro de Instrucción pública, señor Barnés.

¿HAN ASESINADO A GARCIA LORCA?

Parece ser que se confirma el asesinato en Granada, del ilustre poeta García Lorca.

DONACIONES A LAS MILICIAS

Los acaudalados propietarios Agustín Fernández Fernández, María y Carmen Pita, se presentaron hoy en la Dirección general de Seguridad, y han hecho un donati vo para las milicias, consistente

en ocho casas emplazadas en Madrid.

Una de ellas está magnificamente amueblada.

También hicieron donación de una importante cantidad de dinero que tienen constituido en depósito en varios bancos.

EN EL FRENTE DE EXTREMADURA

Ayer, la aviación republicana, castigó duramente al enemigo de la parte norte del frente de Extremadura destruyendo a una columna compuesta de quinientos moros que intentaban llegar al Puerto de Pico.

Nuestras fuerzas le causaron unas trescientas bajas.

OTROS FRENTE

Continúa el avance de las columnas del Norte, por tierras de Castilla.

La columna leonesa está ya en Barrouelo de Santullán. Igualmente se encuentra la columna santonandina, en las inmediaciones de Espinosa de los Monteros.

VARIAS DETENCIONES

Madrid, 8, 3 noche.

En el domicilio del presidente de la Asociación de Viajantes y Comisionistas, afecta a la U. G. T., llamado Arturo Garrido, fueron detenidos por las milicias de "Atadell", el exdiputado de la ceda Luis Fernández Heredia, y el estudiante de Filosofía, afecto a falange, Alberto Arneaz.

También fué detenido Garrido, y éste, al verse descubierto en la traición cometida, trató de dispararse un tiro en la cabeza, pero un miliciano le desarmó.

La misma brigada ha detenido a un individuo apellidado Alvarez Capomanes.

Este pretendía marchar al extranjero, a donde había enviado a su familia, para ponerse a salvo en caso de que fueran descubiertas sus maquinaciones.

DECRETOS DE LA GENERALIDAD

Barcelona.— En el "Diario oficial de la Generalidad", se dispone que la Sucursal del Banco de España libre 43 millones libras esterlinas oro, para la Tesorería de la Generalidad, al objeto de cubrir las atenciones de carácter urgente.

DESFILE DE LA GUARDIA NACIONAL REPUBLICANA

Hoy, a medio día, desfiló por la plaza de la República, en Barcelona, la Guardia Nacional Republicana, que marcha a Madrid.

Precedían en el desfile las banderas republicanas.

Los guardias vitoreaban a la República, siendo revistada la fuerza por el Presidente de la Generalidad, señor Companys, desde el balcón central de la Generalidad.

Hubo un entusiasmo grandísimo.

Después habló el señor Companys, quien dijo que las fuerzas que desfilaban, son el símbolo del honor, de la lealtad y del heroísmo, y que van al frente de Castilla, para aunar sus esfuerzos a la lucha sagrada contra los facciosos.

«¡Soldados de la República!— dijo— os confío un abrazo fervoroso para nuestros hermanos de Madrid!»

El público tributó al señor Companys enormes vítores, como también a Cataluña y a la República.

El paso de la columna de los Guardias Nacionales, por las calles de la población, fué presenciado por un gentío enorme, existiendo un entusiasmo grandísimo, siendo vitoreados constantemente.

El coronel Escobar va al frente de la columna, que está integrada por mil hombres.

LAS JUVENTUDES UNIFICADAS

Prosigue con todo entusiasmo el enrolamiento de las columnas que organizan las juventudes socialistas unificadas.

DESFILE DE UNA COLUMNA SANITARIA

También por las calles de Barcelona desfiló una sección sanitaria, magníficamente organizada por la F. A. I.

EN EL FRENTE DE TERUEL

Al clarear el día una columna ha iniciado un fuerte bombardeo sobre Teruel.

Según los informes de la aviación, ha sido fructífera.

UNA PROTESTA

Barcelona.— Han visitado el gobernador los cónsules de Francia y de Inglaterra, para protestar de los rumores circulados en los que se asegura que dichos cónsules han extendido pasaportes para facilitar la huida a determinados elementos.

Han ratificado su amistad al Gobierno legítimo de la República.

UN ACTO

Se ha celebrado el acto organizado por la Cooperativa de Casas Baratas "Pablo Iglesias".

Lor oradores mantuvieron la teoría de que los daños de la guerra civil deben ser pagados por quienes la han provocado y no por los trabajadores.

LA CAUSA CONTRA LOS FASCISTAS

Alicante.— Continúa la vista de la causa contra los fascistas que intentaron el doce de Agosto atacar a Alicante.

Se dedicaron las sesiones de hoy a tomar declaraciones a los procesados, que resultaron monótonas, pues la mayoría dicen que iban a Alicante en jurga. Uno de los procesados declaró que al percatarse de que los compañeros eran fascistas, trató de abandonarlos, pero se lo impidieron.

LO QUE DICE LA PRENSA DE MADRID

Madrid, 8, (10 noche).

«Mundo Obrero»: cada día se afirma más la situación de las fuerzas leales. Los ciudadanos que pertenecen a las capitales en poder del Gobierno legítimo coadyuvan y asisten al ejército, mientras que en las poblaciones dominadas por los facciosos la parte civil se mantiene en constante hostilidad y aprovecha todas las ocasiones para mostrarles su desagrado.

En notas remitidas por su redactor en el frente de Oviedo, dice que el estrecho cerco de hierro puesto a la capital asturiana hará que su redención sea próxima.

«La Voz», destaca las informaciones que se reciben referentes al asesinato cometido en Granada en la persona del ilustre dramaturgo y poeta Federico García Lorca.

Dice a este respecto que los bárbaros no reparan ante nada y sacrifican las vidas de aquellas personas que sintieron el ansia de libertad de un pueblo ultrajado.

«Informaciones» da cuenta de la salida de Barcelona con dirección a Madrid de la Guardia Nacional Republicana, que fueron despididas por todo el pueblo catalán.

El señor Companys, dirigió una vibrante alocución al nuevo cuerpo republicano y dice que son la lealtad, el honor y el heroísmo personificados.

Soldados de la Guardia Nacional Republicana, les dijo. Os confío un abrazo para los que combaten en tierras castellanas. Poner vuestro corazón con el sentir de la República y triunfaremos.

«Claridad», expone que el Gobierno dispone de las ciudades catalanas, de Valencia, Bilbao y Alicante, que constituyen el 90 por ciento de las ciudades industriales. El Gobierno puede organizar, y ya está organizando, fábricas de armas y municiones para entregarlas a los bravos defenso-

res que piden anhelantes la llegada de ellas.

La otra parte de España, la España insurrecta, es la de los señores degenerados, los curas tra bucaires, los obispos soberbios, los financieros que hicieron su capital en los más negros y sucios negocios, la de los militares cobardes, traidores y renegados, los de Annual.

«Heraldo de Madrid», camina mos, dice, con la mayor inteligencia. Tenemos todos el concepto de nuestra responsabilidad y nos encontramos solidarizados.

Son detalles magníficos que animados con el espíritu de disciplina que guía a nuestras fuerzas hará que la victoria con este apoyo grandioso se logre breve y terminantemente.

DONATIVOS DE LA JUNTA CENTRAL DE SOCORROS

El importe del efectivo en la cuenta corriente abierta por la Junta Central de Socorros, asciende en el día de hoy a la cantidad de 4.373.375'20 pesetas.

MAÑANA HABRA CONSEJO DE MINISTROS

El Presidente del Consejo, señor Largo Caballero, estuvo trabajando durante todo el día en el Ministerio de la Guerra.

A las nueve de la noche confere nció con los periodistas a quienes dijo que había tenido una reunión con una representación de la C. N. T.

Informó también que mañana por la mañana se celebrará Consejo de ministros.

GIJON, ES LA CAPITAL DE ASTURIAS

Por orden de la superioridad se ha dispuesto que la capital asturiana se traslade de Sama de Langreo a Gijón.

Con este motivo todos los organismos oficiales y provinciales se trasladarán a esta ciudad.

SE DECLARA EL ESTADO DE PREVENCIÓN EN PORTUGAL

Noticias recibidas de la capital portuguesa dan cuenta de la sublevación de dos potentes buques de la escuadra portuguesa.

Con este motivo se ha declarado el estado de prevención, encontrándose las tropas acuarteladas y los policías de vigilancia en los edificios públicos.

UN BATALLON AL FRENTE

Albacete.—Ha salido con dirección al frente, un batallón del regimiento «La Pasionaria», concurriendo mucha gente para despedirlo.

ABSOLUCION DE TRES COMUNISTAS

Londres.—En el día de hoy han sido absueltos tres comunistas, que se hallaban detenidos por encontrarse en las principales vías londinesas haciendo colectas a favor de los obreros españoles.

LA VISTA DE LA CAUSA POR LA SUBLEVACION

Madrid, 8, (12 noche).
Ha continuado en la tarde de hoy, la vista de la causa seguida contra los que participaron en los sucesos de Getafe.

Siguieron las declaraciones de los encartados.

NOTAS OFICIALES

Esta noche, desde el micrófono del ministerio de la Guerra, se ha facilitado la siguiente información:

Nuestras fuerzas han ocupado Huesca, en donde los rebeldes resisten únicamente, formando pequeños núcleos que hay refugiados en el Cuartel de Artillería y en el edificio de la Diputación provincial.

En los demás frentes, hay opti mismo

UN TIPOGRAFO FUSILADO

Las noticias recibidas dan cuenta de que los rebeldes de Almeria han fusilado al tipógrafo marada Puyol, hermano del jefe del mismo apellido.

DETENCION DE UNOS INDIVIDUOS QUE QUERIAN ASALTAR RADIO ESPAÑA

Merced a una confidencia, brigada «García Atadell», ha tenido a 47 individuos pertenecientes a determinado Cuerpo armado de la plantilla de Toledo, y obraban en combinación con revoltosos.

Pretendían estos sujetos de apoderarse por sorpresa de la emisora de Radio España, de drid, para comunicar noticias animara a los rebeldes.

Los detenidos serán juzgados por el Tribunal Popular de drid.

OTRO DETENIDO

Entre los detenidos durante el día de hoy, se encuentra el ex jefe de Zaragoza, que ocupaba cargo de secretario de la Tyre.

UN TRIMOTOR REBELDE, DERIBADO

Nuestra artillería ha derribado un trimotor rebelde que poco tiempo había bombardeado El Escorial. El aparato quedó reducido aizas.

LA GASOLINA, HAY QUE ABRARLA

Los periódicos de la noche comienzan que se ahorre la gasolina, importante elemento de guerra y que no se produce en España.

SE ESTABLECE CONTACTO CON EL ENEMIGO

En el frente de Talavera, se establecido contacto con el enemigo en el kilómetro 104 de la carretera de Extremadura.

El enemigo ha sufrido grandes daños.

Nuestras fuerzas siguen la táctica de obrar sobre seguro, al objeto de ahorrar vidas.

Al anochecer se ha iniciado nuevo combate, que ha sido preparado eficazmente.

Nuestra aviación ha batido enemigo duramente.

SIGUE EL ATAQUE AL ALCAZAR DE TOLEDO

Prosigue el bombardeo a que se sometido nuestra artillería al cazar de Toledo, habiendo derri do un torreón más.

EN EL FRENTE DE TERUEL

Las noticias que se reciben frente de Teruel, dan cuenta de la lucha ha sido débil.

LO QUE DICE UN COMUNISTA

Un comunista llegado del frente asturiano, dice que entre los fusilados últimamente, figura un hermano de Aida Lafuente.

LARGO CABALLERO, RECIBIENDO AL COMITE DE LA C. N. T.

El jefe del Gobierno, camarada Largo Caballero, permaneció durante toda la tarde en su despacho del ministerio de la Guerra, donde recibió la visita del secretario del Comité Nacional de la C. N. T.

UNA PROTESTA DEL SULTAN DE MARRUECOS

Un periódico de París, hace saltar la protesta que ha formulado el Sultán de Marruecos contra el empleo de las fuerzas marroquíes en la lucha contra España.

JESUS HERNANDEZ, VISITA AL FRENTE

El ministro de Instrucción pública, camarada Jesús Hernández, visitó el frente de Somosierra, donde le ha dirigido la palabra los soldados y milicianos.

NOTICIAS Y SUCESOS

AL CAERSE...
Se produjeron heridas de consideración de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro:
Lucas de la Casa López, de 46 años de edad, que presentaba herida contusa en la región superciliar izquierda en su ángulo externo. Pronóstico leve salvo complicaciones.
—Miguel Gutiérrez Guillén, de 12 años, que padecía fractura del codo derecho. Su pronóstico fué calificado de reservado, y después de curado pasó al Hospital donde quedó encamado.
Ambos heridos lo fueron al dar una caída en la Plaza de Ramón y Cajal, y de ello se dió parte al Juez de Guardia que lo era del Distrito de San Sebastián.

HERNIADOS

El mejor aparato reductor
JUAN CRIADO
al lado de «La Campana».

POR FRACTURA

Se asistió en el Hospital Provincial a José Salmerón Fernández, de 7 años de edad, que presentaba fractura del codo izquierdo, siendo calificado su estado de reservado.
Después de curado quedó encamado en la Sala número 3.
GRAVE
José León Escoriza, natural de Alboloduy, de 9 años, ingresó en el Hospital con una herida penetrante en el vientre con salida de epiplón. Su pronóstico es el de grave. La herida se la produjo de forma casual.

EXTRAVIO

de un perro pichón canela que atiene por «Litri».
Razón: Mariana Pineda, 5.—
Tienda de comestibles.
Buen regalo al que lo entregue.

HERIDOS LEVES

A José Prieto González se le asistió en la Casa de Socorro de una herida contusa de 3 centímetros en el dedo meñique de la mano derecha. Leve. Casual.
—También se asistió en el mismo Centro, a María Barón Aguila, de quemaduras en el brazo derecho, que se produjo de forma casual. Leve.
—En el Hospital Provincial se prestó asistencia facultativa a la joven de 18 años de edad, Francisca Criado Gutiérrez, de una herida contusa de 2 centímetros de longitud que interesa la piel y tejido celular en el pómulo izquierdo. Leve.

ASISTENCIA SOCIAL

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio al número 182

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián
Nacimientos.—José Nieto Rodríguez, Isabel Sánchez Pérez.
Defunciones.—José Díaz Gutiérrez.
Distrito de la Audiencia
Defunciones.—José Sánchez Sánchez, Francisco Cruz Hernández.

HALLAZGO DE UN SALVOCONDUCTO

Por el empleado de la brigada obrera del Ayuntamiento, Juan Ruiz Sánchez, se ha encontrado en la vía pública un salvoconduc



Papel de fumar

ESTUCHE INGLÉS
CARTERA DOBLADA

BLOKS para máquina Victoria

EMBOQUILLADO CON FILTRO

BITUBULAR (patentado)

to a nombre de Pura Torres Jiménez.

Mencionado documento se halla en nuestra Administración y será entregado a quien acredite ser su dueño.

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro
Médicos: don Antonio Herrera y don Antonio Langle.
Practicantes: don Pedro Caparrós y don Antonio Gutiérrez.

Hospital Provincial
Médicos: don José Arigo Serrano y don Eusebio Alvarez Minguez.
Practicantes: doña Encarnación García Granados y don José Rodríguez Orta.
Matrona: doña Luisa Flores Vicente.

SUSCRIPCION PARA REGALAR UN KIOSCO

Se ha abierto una suscripción para regalar un kiosco al vendedor de «Mundo Obrero», Fernando Lirola, habiendo sido recaudadas en el día de hoy la cantidad de 100 pesetas.

Todos los ciudadanos están obligados moralmente a secundar la propaganda del Ejército voluntario.

MOVIMIENTO OBRERO

PRIMERA AGRUPACION

Celebrados.—Ayer tuvo lugar la celebración, por el Jurado Mixto de Minería, del juicio por reclamación de salarios, que se sigue en el expediente número 133, entre el obrero Juan Rosa Segura, y Cristóbal Fábrega Cisneros, como patrono. Quedó concluso para sentencia.

—También se celebró conforme estaba anunciado el juicio que, por reclamación de salarios, se sigue en el expediente número 210, por el Jurado Mixto de Barrileros.

Dictada sentencia, recayó ésta en el Patrono Manuel Berjón Romera, que abonará al obrero José Ruiz Hernández, la cantidad de 1.500 pesetas.

Señalamientos.—Se anuncia para hoy la celebración de un acto de conciliación, que por reclamación de salarios, se sigue en el expediente número 254, por el Jurado Mixto de Minería. Demandante: José Torres Pérez (por Rafael Torres). Demandado: Serafin Zaragozaza.

—También se celebrará por el Jurado Mixto de Minería, un juicio por reclamación de salarios, en segunda convocatoria, seguido en el expediente número 200. Demandantes: José Torres Pérez y tres más; demandado, Serafin Zaragozaza.

SEGUNDA AGRUPACION

No hubo movimiento.

TERCERA AGRUPACION

Señalamientos.—Para hoy está anunciado la celebración de un juicio, por despido, seguido en el expediente número 195 del año 1936, por el Jurado Mixto de Pesca.

Demandante: Nicolás Rodríguez Muñoz. Demandado: Francisco Salinas Muñoz.

—También hay señalado otro juicio, por reclamación de salarios, que se celebrará por el Jurado Mixto de Camareros, y cuyo expedien-

te está marcado con el número 134.

Demandante: Inés Román Soriano.

Demandado: Gustavo Rodríguez Hernández.

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

CONSIGNATARIOS



Para LONDRES

El magnífico y rápido vapor
JONGE JACOBUS

cargará en este puerto el día 8/9 de septiembre.

El rápido buque motor
SEVILLA

cargará el 20 de septiembre.

El magnífico y rápido buque motor

SAN MIGUEL

cargará en este puerto el 30 de septiembre.

Para los puertos de NORUEGA

El rápido buque motor
SEVILLA

cargará en este puerto el día 20 de septiembre.

El magnífico y rápido buque motor

SAN MIGUEL

cargará en este puerto el día 30 de septiembre.

Para los puertos de SUECIA

El magnífico vapor
IBERIA

cargará en este puerto el día 19 de septiembre.

Nota: Estos vapores han sido aceutados por la Cámara Oficial Uvera.

Inauguración de una emisora del cuerpo de Telégrafos, en Jaén

Madrid 8, 12 noche.
Esta noche ha tenido lugar la inauguración de una nueva estación emisora del Cuerpo de Telégrafos, en la capital de Jaén.

Dirigió la palabra, en primer lugar, el telegrafista, señor Rocha, quien hizo la presentación de los oradores.

El ministro de Agricultura, camarada Uribe, usó de la palabra en primer término, y dijo que se sentía feliz en aquellos instantes al saludar por medio de la radio a los amigos y camaradas del Frente Popular, que luchaban por la República en los campos de batalla.

La radio juega en esta guerra un papel importantísimo, pues nos sirve para alentar y dar ánimos a nuestros hermanos.

Estamos —dice— en una guerra feroz, sangrienta, que hace verter a raudales la sangre del pueblo. Estamos en guerra. Nosotros no la queremos. Ellos la provocaron, y el pueblo defiende su libertad, guía de su existencia.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición.
Diatermia, corrientes galvánicas, farádica, galvano-farádica, etc.
RAYOS X
General Segura, 2, derecha

"BOLETIN OFICIAL"

El último número inserta:
Orden del Ministerio de Justicia sobre la constitución del Tribunal Especial en Almería.
—Edictos de los Alcaldes de Al-banchez y Mojácar.
—Comunicación del Juez Especial que interviene en causa por rebelión militar en Almería.
—Circular de la Administración de Propiedades y Contribución Territorial de Almería.
—Una relación de los registros fiscales aprobados pero no comprobados hasta el 20 de Junio de 1936.

BERJA

PARA LAS MILICIAS

La Asociación de Parraleros, Sindicato Agrícola de Berja, ha remitido para las fuerzas que operan en el frente de Cádiar, 996 kilogramos de uvas y melones y un bulto de almendras, como primer envío, al que seguirán otros en fechas sucesivas.

INTENTO DE SUICIDIO

Ayer mañana, en la Puerta de Purchena intentó poner fin a su vida arrojándose al paso de un camión, Luis de la Casa López, de 46 años, vecino de Bentarique.

El vehículo pudo frenar a tiempo, causándole tan solo por efecto del golpe, una herida contusa de dos centímetros situada en la región superciliar izquierda y una erosión en el dedo pulgar.

Fuó conducido a la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia facultativa, siendo calificado su estado de pronóstico leve.

El herido manifestó que al intentar poner fin a su vida lo hizo por hallarse desesperado.

José Soriano Maciá

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
GENERAL RIEGO, 1

El mejor café tostado se vende en la EQUITATIVA

Vosotros, campesinos de Jaén, que me escucháis, habeis padecido los arañazos de esas bestias caciquiles. Habeis sido pateados por esos señoritos gandules, acostumbrados a haceros trabajar como a esclavos. Se han lucrado de vuestro esfuerzo para después amamantar el movimiento más terrible que conoce la Historia de la Humanidad.

Es preciso que en la retaguardia lucheis también con fervor, para que a vuestros hermanos no les falte nada. Ha terminado la casta de los latifundistas y este será el principio del bienestar de los obreros agrícolas.

Trabajar las tierras con ahinco y no olvidéis que en ellas está el porvenir económico de nuestro país.

España será libertada con el apoyo de todas las fuerzas populares. ¡Salud y adelante! ¡Viva la República!

A continuación hace uso de la palabra el ministro de Comunicaciones, don Bernardo Giner de los Rios.

Dice que es la segunda vez que se asoma al micrófono de la emisora de Telégrafos, pero esta vez para saludar a sus electores de Jaén.

A esa provincia de Jaén, firme baluarte de la conquista de las libertades patrias, la gratitud más enorme del Gobierno. Su nombre quedará en la mente de todos.

Venceremos. El temple del pueblo está tonificado por esta prueba y de nuestro arrojo depende la paz del mundo.

Este espíritu del alma popular es el que hará la nueva España.

Administremos las fuerzas y pronto cantaremos el himno de la victoria.

Cierra el acto el señor Rocha, el cual dá varios vivas a la República y al Frente Popular, que son contestados con entusiasmo.

Reservado para
La Unión y el Fénix Español

Seguros generales

HEMORROIDES (ALMORRANAS)

Cura radical sin operación y completamente desprovista de peligros

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTAVIOLETAS
Plaza de Joaquín Ramón García, 1, al lado de la Campana. Tel. 1670

Dr. C. Escobar Benavente

Consulta especial de enfermedades de los NIÑOS

de 9 a 11 y de 2 a 4.

Avenida de la República, 30

Teléfono 1226.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

"LA SOLIDARIDAD"

SOCIEDAD DE CARPINTEROS AFECTA A LA U. G. T.

El Sindicato de la madera (Sección de Aserradores), pone en conocimiento de los Exportadores de frutas, pescados y otros artículos en los que se usan envases de nuestra competencia, que a partir de la publicación de esta nota no podrán adquirir el material de referencia, tanto en Almería como en su provincia, sin la previa autorización de este Comité por el cual está debidamente controlada la elaboración de dichos envases.

Para efectuar los pedidos y cuantos datos relacionados con los mismos, se han de dirigir a los distintos almacenes de esta localidad por encontrarse en los mismos una representación de este Comité. Esperamos que todos los interesados en esta disposición habrán de cumplirla, en evitación de las molestias que en otro caso se les puedan ocasionar.—**POR EL COMITE.—Serafin Cifuentes.**

TORERIAS

UN FESTIVAL EN MALAGA

Para el domingo, día 13, se ha organizado un festival en Málaga, a beneficio de las Milicias que operan en aquel frente.

Dicho festival está patrocinado y organizado por los matadores Paco Madrid, Torerito de Málaga y el banderillero Pozo Cueto.

Se ha anunciado una corrida de toros mixta, en la que alternarán los siguientes diestros: Paco Madrid, Torerito de Málaga, y los novilleros Pérez Soto, Andrés Mérida, Enrique Millet, Paco Ortiz, Pepe Padilla y Joselito Ruiz, con sus respectivas cuadrillas de picadores y banderilleros.

Los toros han sido cedidos por el ganadero malagueño, don Juan Belzosa, que tiene su dehesa en Jaén.

Por carta dirigida al diestro Andrés Mérida, sabemos que el matador de toros Torerito de Málaga se ofrece para cualquier festejo benéfico que pueda organizarse en nuestra localidad.

Por adelantado las más expresivas gracias a Torerito de Málaga.

GALLARDO

PARA EL SR. ALCALDE

La calle de Arráez, por su situación topográfica inmediata a distintos organismos del Estado, se ha convertido en una verdadera carretera, transitando a todas horas inmenso número de vehículos.

Como consecuencia, el polvo que se produce, hace el aire irrespirable, con la consiguiente molestia de aquel vecindario.

Rogamos, pues, al señor Alcalde, disponga se riegue diariamente la citada vía, de manera eficaz, atendiendo tan justificados deseos.

Si así lo hace, merecerá alabanzas de aquellos vecinos.

ASISTENCIA SOCIAL

AVISO

Habiéndose trasladado la casa de máquinas de coser de esta entidad de la calle Primero de Mayo al local de la Tienda Asilo, se pone en conocimiento de las obreras que precisen de este servicio, que a partir de la fecha queda abierto el servicio gratuito en el local indicado.

Almería, 8 Septiembre 1936.



SERVICIO DE CANARIAS, por los magníficos vapores "ISLA DE GRAN CANARIA" e "ISLA DE TENERIFE"

El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, saldrá del puerto de Almería el lunes día 20 del actual, para los puertos de CANARIAS, con escala en Málaga, Ceuta y Cádiz.

SERVICIO DE AFRICA, por los magníficos vapores "CAPITAN SEGARRA" y "VICENTE LA RODA" Salida de ALMERIA para MELILLA, los domingos a las 20 horas. Salida de CEUTA para ALMERIA, los viernes.

Idem de MELILLA para ALMERIA, los sábados a las 17 h. Llegada a Almería, de MELILLA, los domingos a las 3 h.

SERVICIO COMERCIAL Salida de ALMERIA, para ORAN, todos los domingos, con escala en Melilla.

NOTA: Para todos los servicios se admite carga y pasajeros.

OTRA: Por el servicio Comercial, se admite también carga y pasaje para los puertos de ALICANTE y BARCELONA.

Agentes-Delegados en Almería: HIJO DE RICARDO JIMENEZ, S. en C.

INFORMACIÓN LOCAL

NUESTRO CLIMA

Presión media del día	761,8
Temperatura máxima	26'8
Idem mínima	19'2
Idem media	23'6
Humedad relativa media	81
Evaporación en 24 horas	2'6
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	S. W.
Fuerza en metro por segundo	5'5
Nubosidad	casi despejado
Horas de sol	6 h. 40'
Estado del mar	Gruesa

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana nos entrevistamos con el gobernador civil interino señor Carretero Tonda.

Nos dijo que tanto en la capital como en la provincia el orden es completo.

Habló de la táctica criminal que los enemigos del régimen han adoptado propagando bulos y dijo:

—Se han dado órdenes terminantes a las autoridades para que procedan a la detención de aque-

Sobre una incautación

DETALLES SIGNIFICANTES

Es una anécdota, una simple anécdota. Lo anecdótico es despreciado. Se considera fútil. Pero es que nada, por grande que parezca y que lo sea en realidad, deja de ser anécdota. La tierra, que es lo más grande para el hombre, es una anécdota del Universo. No desdenemos sistemáticamente lo anecdótico que a veces, fija un carácter y da con frecuencia muy clara idea de un momento histórico.

La incautación por la Juventud Socialista Unificada del centro la Gran Peña es una anécdota reveladora de este movimiento revolucionario. Por significativa y sintomática la tengo.

La Sociedad la Gran Peña, casi aristocrática, semimilitar, se formó en las Peñas del Café Suizo. Se hizo tan grande que no había mesas bastantes en el viejo café para que en torno de ellas charlaran los "peñeros". Entonces alguien ideó hacer Sociedad en toda regla con reglamento y Junta Directiva. Se la bautizó la Gran Peña, recordando su origen y se le aposentó en el cuarto entresuelo de la casa cuya planta baja ocupaba el Café Suizo, célebre por sus tertulias literarias formadas en lo remoto por Roberto Robert, Antonio Sánchez Pérez, Eusebio Blasco, Matoses, Inza, Lustano, Nakens, Perea, Luis Ribera, Manuel del Palacio, Fernández y González, y en lo moderno por don Santiago Ramón y Cajal, que allí ideó sus "Charlas de café" y compuso algunas de ellas Joaquín Dicenta, Antonio Palomero, Ricardo Fuente, Sinesio Delgado, Manolo Paso, Viergol, Serrano, Felipe Pérez...

Ser socio de la Gran Peña daba patente de buen tono. Los señores que ocupaban los balcones eran mirados con admiración por las damiselas a su vuelta de paseo. El pueblo, indiferente al principio, pronto fué hostil a la Gran Peña, círculo de señoritos ociosos y de militares en situación de vagancia perpetua. Esos balcones eran los únicos libros abiertos en la Sociedad, cuyos fines eran ver pasar la gente y charlar y murmurar en torno a la chimenea durante el invierno.

Se mudó ya en este siglo de esquina de la calle de Sevilla, en de Alcalá, al sitio que ocupaba la incautación, la Avenida de Méjiver, esquina a la calle de deiglesias. Y con esa mudanza mejoró la opinión que al pueblo merecía la Gran Peña, antes agravó y se encontró el desafecto antipatía fué convirtiéndose odio.

La Gran Peña fué en 1917 centro de la policía honoraria, y Gran Peña con palabras y obras procuró contrarrestar manifestaciones antimonárquicas de los estudiantes cuando gobernaba el general Berenguer.

No todos los socios pertenecían a la caterva señorial y a la gremi militarista. Socio y muy asiduo a la Gran Peña, frecuentado del salón de la tura y de la biblioteca, fué agudo, crítico, y docto y sutil, insigne ensayista, parodista glorioso, que hizo popular el pseudónimo de "Andrenio", con que firmó en "La Epoca", "El Nuevo Mundo", "El Imparcial", "La Voz". "Andrenio" nombre supuesto, y por verdadero nombre y apellidos Eduardo Gómez de Baquero, tiene una casa en Madrid, la que antes fué de Reina, a la cual calle da unas fachadas de la Gran Peña, cuyo al que honró con figurar la lista de socios.

De la semiaristocracia y castellan Sociedad se ha incautado Juventud Socialista, la que durante el año de 1930 bajo las banderas de la Gran Peña contaba cuantas ideas y personas respetaban la más antigua vieja coleccion, muerta y más que muerta reemplazada por sus enemigos. Síntoma de la profundidad de esta revolución es el camino sufrido por la que fué Gran Peña y club de la Juventud Socialista Unificada. Donde en los días de los yes se ponían colgaduras bicolor ondea hoy la bandera roja.

Estos desahogos, el monarquismo, el militarismo, el crecicalismo y el flamenquismo de la inmensa mayoría de los socios fué apartando a la Gran Peña de la estimación del pueblo. Noticias de juergas y rumores de escándalos acabaron no ya con la simpatía, sino con los restos del respeto que la Gran Peña conservaba todavía. Se la puso un mote La Gran P. En algunos periódicos se aludía a lo que iba siendo público. No ya indirecta, sino claramente escribió en "El Diluvio", de Barcelona, una crónica deliciosa el corresponsal que tenía en Madrid el citado querido colega a fines del siglo pasado.

Era muy amigo de Cavia, Blasco Ibáñez, el librero Paco Beltrán y el teósofo gerente del Hotel de la Paz. Y lo que vió en compañía de esos amigos y oyó contar muy ingeniosamente a Mariano de Cavia lo referió de pe a pa en "El Diluvio". Hizo sensación aquella crónica digna de Maupassant, el del cuento deliciosísimo "La Casa Teller".

Narraba el cronista lo que era la casa, entonces famosa, la primera en su género en Madrid, la de fletes más altos en aquel entonces, la conocida por el nombre de su dueña o de su encargada la "Matildona". "Maison" Matildona estaba situada en la calle de Mesonero Romano, al lado de la Redacción de "El Imparcial" y en frente de la casa de huéspedes donde hospedó Pio Baroja a su Silvestre Paradox. En el postinero burdel tenía una habitación la Gran Peña para jugar, beber, charlar y hacer otras cosas independientemente del vulgo parroquiano. En aquella estancia muebles, sillones y tapices, tenían el color verde y las iniciales del centro G. P.

ROBERTO CASTROVIDO

SASTRERIA HERRADA

EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA
Plaza de Canalejas, 4 y
Avenida de la República, 11
ALMERIA

ESPECTACULO

TERRAZA KATIUSKA.— Desde las 7'30, "El círculo de una vida" y "Huérfanos en Budapest".

SERRERIA INGLESA MADERAS

Apartado 30 **ALMADRABILLAS**, Teléfono 1495
Entrada por el Camino de Ronda
PINO ROJO O FLANDES
de Suecia y del Norte de Europa
a los precios más baratos
EXTENSO SURTIDO EN LARGOS Y ESCUADRIAS
Existencia de Pino Gallego, Pino del País, Chopo, etcétera
FABRICACION DE ENVASES

Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente
EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR
RESTAURANT ECONOMICO
Economía **Esmero**
SERVICIO DIARIO DE AUTOBUSES. — Teléfono 1-3-7-0

JOSÉ NAVARRO MONER
Agente distribuidor en los mercados de Inglaterra, Dublin, Belfast, Alemania, Polonia, Suecia y Noruega.
Pone a disposición de los parraleros embarque y Cámara, barril y cajita.
CASA CENTRAL: 5, Piazza Chambres. Teléfono, 5022. Telegramas: JONANO.
LONDRES, W. C. 2. Sucursal: ALMERIA Teléfono 1-4-5-4 Ave. de la República, 71 Telegrama: JONACO

CIRUGIA DE VIENTRE, PARTOS Y MATRIZ
DR. ANTONIO MARTINEZ SICILIA
Médico Tocólogo de la Beneficencia Municipal
Ave. República, 40. En los altos de la Farmacia Sicilia. Tel. 1325
De 10 a 11 y de 3 a 5
SANATORIO QUIRURGICO, RUEDA LOPEZ, número 19

llas personas que sean sorprendidas propagando bulos.

A los que se dediquen a esto, se les aplicará la ley con el máximo rigor.

El gobernador y demás autoridades esperan que los ciudadanos se presten a ellos, para colaborar en este sentido en bien de la República democrática.

DIPUTACION

A la hora de costumbre, los informadores visitamos al Presidente de la Diputación señor Callejón López.

Este carecía de noticias de interés que facilitar a la prensa.

AYUNTAMIENTO

El alcalde de la ciudad señor Ortiz Estrella, dijo ayer a los periodistas que continúa ocupándose del abastecimiento público, con igual interés que en los primeros días de la sublevación.

Dirigiéndose al vecindario, el señor Ortiz ruega por medio de la Prensa que de noche no se sitúe público en las puertas de los refugios habilitados para en casos de bombardeo aéreo, pues escandalizan dificultando con ello el descanso a los vecinos que al día siguiente han de acudir al trabajo.

Carecía de otras noticias que comunicarnos.

LIBRAMIENTOS

En la Tesorería-Pagaduría de Hacienda, se han puesto al cobro los siguientes libramientos.

Don Miguel Alarcón, señor Conservador del edificio de comunicaciones, don Jerónimo Asensio, don Francisco Lainez Taramelli, señor Presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Enrique Molero, don Juan Segovia Martín, don José Alemán Illán, señor Presidente del Consejo Provincial de 1.ª Enseñanza, don Antonio Membrive, S. A. Alsina, Andrés Monroy Villalonga, don Francisco Martínez Puertas, señor Ingeniero Jefe del servicio especial de vigilancia y regulación de la exportación, señor Ingeniero Jefe de la sección Agronómica, señor Ingeniero de la Estación Patológica, señor Jefe de Vigilancia y don Francisco y don Antonio García González.